

奥运会举办前必须准备16万毫升Rh阴性血,目前北京储备量只有8万毫升

稀有血型大学生赴京献血

昨天上午,来自南京各高校的12名稀有血型大学生志愿者启程赶赴北京,参加稀有血型献血助奥运活动。今天,他们将在北京市血液中心参加无偿献血,用他们的热血为2008奥运会传递神圣的“生命火炬”。

这次由江苏省血液中心和江苏施尔美医院共同举办的“2008,奥运有我!”稀有血型献血助奥运活动,受到社会关注。省血液中心献血服务科科长周知祥介绍说,江苏是第一个开展这项“爱心”行动的省份。



大学生们准备赶赴北京为奥运献血 快报记者 施向辉 摄

稀有血型者在六个月内不能连续献血,除了刚刚为病人献血的几名志愿者外,能够筛选到12名稀有血型志愿者,已经很不容易了。“正因为如此,我们想通过这次到北京献爱心的行动,向社会宣传呼吁Rh阴性血型的人能够奉献爱心,积极献血。”

无偿献血纪念我生命中的重要时刻

罗慧是东南大学大二的学生,她曾经献过很多次血,对她来说,每次鲜血都有着特殊的意义,而这次赴京献血,意义更是非同寻常。

踏上无偿献血车。这次她选择了跟她从小一起长大的哥哥的生日,她想用这种方式来为哥哥庆祝生日,远在武汉的哥哥得知此事后十分开心。

今年6月,罗慧已经是东南大学江宁校区大一的学生,看到学校发出无偿献血的倡议后,她立即报了名。这次,她要用无偿献血来纪念自己大学生涯的开始。一周后,她加入了江苏省血液中心的稀有血型俱乐部。“当跟我同血型的人有困难时,我一定会毫不犹豫地伸出援手,这是我的特殊责任”。

稀有血型者不断“流失”

周知祥告诉记者,省血液中心稀有血型俱乐部目前有会员400多人,这些献血者大多是从无偿献血中发现并自愿加入的。今年7月,江苏省人民医院稀有血型产妇沃美玲大出血,稀有血型俱乐部在第一时间通知献血者,为产妇提供救命血;前不久,还有一名稀有血型患者急需输血,也是稀有血型俱乐部的会员在及时献血救助。

据介绍,这些年来,虽然有不少Rh阴性血型者在血液中心献血,当时也留下了联系方式,但由于升学、毕业、工作调动、拆迁搬家等多方面原因,大多稀有血型者“流失”了,因此当出现大面积紧急用血时,就无法联系上足够的稀有血型者。专家认为,Rh阴性血型者虽然比较罕见,但如果固定的献血人群扩大到一定的规模,紧缺局面还是可以缓解的。

通讯员 张妍 快报记者 张星

目前北京“熊猫血”储备量只有一半

据江苏省血液中心的专家介绍,Rh阴性血是一种十分稀有的血型,拥有这种血型的人在汉族人口中仅占千分之三,因此被形象地称为“熊猫血”。而在黑色人种和白色人种中,Rh阴性血远高于这个比例,分别达到5%和15%。奥运会明年举行,届时将有成千上万不同肤色的国际友人来到北京,这就意味着,必须储备足量的Rh阴性血,才能确保奥运期间的医疗临床用血需求。

对此,北京奥组委要求,在奥运会举办前必须备足16万毫升Rh阴性血备用。但如果采取常规采血方式,很难达到这个储备量。据了解,截至目前,北京仅储备了8万毫升Rh阴性血。

周知祥介绍说,此次启程赴北京参加无偿献血的12名稀有血型大学生志愿者,是从南京地区18所高校里筛选出来的。根据相关规定,

明年江苏高校对口单招1.8万人

快报讯(记者 谢静娴)2008年,江苏省普通高校对口单独招生计划为18200人,其中本科招生计划2300人左右。记者了解到,文秘、学前教育专业明年继续招生,但2009年起不再安排对口单招计划。

据介绍,符合普通高校招生报名基本条件的中等职业学校2008年应届毕业生(含普通中专、职业中专、职业高中、电视中专、技工学校、成人中专)均可参加普通高校对口单独招生考试。

普通高校对口单独招生考试科目为专业技能、专业综合理论和语文、数学、英语等5门,先进行专业技能考试,再同时进行专业综合理论和文化基础课考试。专业技能、专业综合理论和文化基础课的权重比例为3:3:4,各科分值为:专业技能300分、专业综合理论300分、语文150分、数学150分、英语100分,满分为1000分。艺术类专业不设专业综合理论考试,满分为700分。专业技能考试时间为2008年4月12~13日,专业综合理论、文化基础课考试时间为5月10~11日。

手续费太高 通存通兑无人问津

银行:如果收费低,我们就受损失 南京消协:建议银行降低手续费

中消协近日表示,银行向消费者收通存通兑费属于违法行为,并已经向有关部门提出意见。记者昨天在南京街头调查多家银行后发现,由于费用太高,目前跨行通存通兑无人问津,碰上极个别来咨询的客户,银行工作人员干脆直接建议客户通过其他更划算的办法办理。南京市消协也表态,建议银行将手续费降低。

收费过高,鲜有市民问津
11月份,人民银行南京分行宣布南京绝大部分银行实现通存通兑。所谓通存通兑,就是持有A银行存折的市民,完全可到B银行办理存、取款业务,不必再像以往那样,将现金在不同银行之间“搬来搬去”。但是记者调查发现,因为收费太高,这项业务无人问津。

在新街口一家银行,贴有跨行通存通兑业务说明的展板几乎被其他各种各样的资料挡住。银行一位工作人员说:“跨行通存通兑业务现在能办,如果在我们这签过协议,那么拿着我们的存折或卡,可以在任何一家银行办业务。”但是工作人员还告诉记者,尽管业务开通一个多月了,但是基本

上没有市民来办理。

据了解,目前江苏省工、农、中、建、交、招行、兴业、浦发、南京银行、江苏银行绝大多数银行都加入了通存通兑系统。但是手续费太高,以工农中建四大行为例,手续费均为金额的1%,上限100元~200元不等。假设在A银行取B银行存折上的1万元,那么手续费高达100元。

连一些银行工作人员自己都觉得这项业务收费太高,当记者咨询跨行通存通兑业务如何办理时,他们干脆建议记者开通网银直接转账,或是开本票,“甚至你在自助取款机上跨行提取1万元,手续费也很低,连10元钱也收不到,跨行通存通兑要收100元,你看划不划算?”

银行认为收费并不违法

近日,中国消费者协会对银行跨行通存通兑收取手续费产生质疑,已经向相关部门发出了建议函,银行不应向消费者收取任何存取款费用。对此,江苏省银行业协会秘书长于钟海昨天表示,银行对跨行通存通兑收费并不违法,价格制度是有法定程序的,跨行通存通兑手续

费应属于商业银行自主定价范畴。

一家国有银行相关负责人表示,银行是商业企业,一样要自负盈亏,跨行通存通兑系统占用资源,增加了银行的成本,银行向客户收费很正常,如果银行亏损,最终也是影响储户的利益。“站在老百姓的角度上,可能他们觉得收费高了,但是对于我们国有银行来说,网点资源是我们花了多少人力、财力建立起来的优势,但现在跨行通存通兑开通后,网点少的小银行统一利用我们的网点来竞争我们的客户,你说我们收的这点费用跟我们的损失比,算得了什么?”

市消协:建议手续费下调

对于银行收取跨行通存通兑手续费的问题,南京市消费者协会也给予了很大关注。市消协副秘书长钱立根表示,银行投入人力物力开发增值业务是一种市场行为,如果不收手续费有可能会影响各个银行开发新业务的积极性。但目前来看,市民普遍认为手续费的标准太高,建议银行降低手续费的比例,适当收取,不能太高。

快报记者 王海燕 陈英

房产新政影响你我

房产过户增加询问记录 南京房产登记出台新规,减少纠纷

南京房产登记部门昨天发布《关于物权法实施后若干业务问题的规定》,原先二手房预告登记的有效期从一个月延长到三个月,房产异议登记可凭司法起诉书延期,房产登记过程中对买卖双方的身份核实也将有详细的“询问笔录”,这些新规对减少房产纠纷将起到积极作用。

房产过户询问记录 需市民签字确认

昨天的新规首先严格了房产登记过程中的资料审核,要求房产部门在受理房产登记材料时,工作人员必须核对原件,收取复印件并在复印件上加盖核对章(注明校核人及校核日期)。房产登记过程中,房产部门一直要求买卖双方本人到场,为确认交易的真实性,本次新规将在市民的登记申请表后面增加“询问事项”,工作人员会逐个对交易市民进行询问,并要求其在询问结果记录上签字确认。

南京红十字血液中心相关负责人介绍,近10年来,先后有1000多人次,在该中心献了Rh阴性血,但目前该中心能够联系上的稀有血型者还不到100人。Rh阴性血型非常罕见,这些稀有血型者需要紧急输血时,如果没有相同血型者,就会面临生命危险。

据介绍,这些年来,虽然有不少Rh阴性血型者在血液中心献血,当时也留下了联系方式,但由于升学、毕业、工作调动、拆迁搬家等多方面原因,大多稀有血型者“流失”了,因此当出现大面积紧急用血时,就无法联系上足够的稀有血型者。专家认为,Rh阴性血型者虽然比较罕见,但如果固定的献血人群扩大到一定的规模,紧缺局面还是可以缓解的。

据介绍,这些年来,虽然有不少Rh阴